

НОВАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Не так давно, Николай Алексеевич, мы беседовали с вами о депутатских делах. И вот вам пришло сложить депутатские полномочия, потому что этого требует ваша новая должность. Не жалко было расставаться с коллективом областного Совета, где вас избрали руководителем одного из комитетов?

— С одной стороны, конечно, жаль. Коллектив в нашем областном Совете подобрался достаточно спланированным, работала очень дружно, сделано много. К тому же не хотелось бросать на попутки многие проекты законов, значимых для области. С другой стороны, и новая работа очень интересная. Думаю, и здесь буду полезен. Если честно, изменение считают в основном внешним. Часто бываю среди депутатов, чувствую к себе хорошее отношение и хотят бы остаться «внештатным депутатом». Тем более, что и там, и здесь дело по сути одно — защита прав человека. Ведь именно этим занималась депутатский комитет, который я возглавлял, правоохранительной деятельностью.

— Чем именно интересна новая работа?

— Работа, связанная с людьми, всегда интересна. Я всю жизнь на ней. А это принципиально новое поле деятельности, точнее, его становление. Раньше таких уполномоченных ни в стране, ни в регионах не было. Должность предусмотрена Конституцией России, принятой в 1993 году. В европейских странах такая служба появилась во второй половине XX века, впервые же — в Швеции еще в 1809 году. Уполномоченный по правам человека — омбудсман — в переводе со шведского означает «защитник народа».

— Когда в России появился на этот счет закон?

— В марте 1997 года. Чрез год был назначен на такую должность российского масштаба доктор юридических наук, заслуженный юрист Российской Федерации, профессор, депутат Госдумы первого и второго созывов Олег Орестович Миронов. Он и сейчас работает. Этим же законом предусмотрена возможность ввести такие должности в субъектах Российской Федерации.

— Вы назначены на должностную и в то же время за это назначенные депутаты областного Совета голосовали на сессии, причем тайно. Чем объясняется такая процедура?

— Наверное, тем, чтобы не попали на такую работу случайные люди. Защитники народа должны пользоваться доверием. Представляет кандидатуру губернатор. После этого депутаты тайно голосуют и открытым голосованием принимают постановление на сей счет.

— На сессии было двадцать восемь депутатов и все до единого (тайно) проголосовали за вас...

— Я просто благодарен за это коллегам.

— Вы проработали практически не полный месяц — сентябрь. Чем занимались?

— Главным образом, оргвопросами. Аппарат будет небольшой: пять сотрудников, я — шестой.

— Но у вас уже был прием посетителей. Каковы правила приема?

— Лишь я буду принимать каждый второй понедельник каждого месяца в приемной обладминистрации (Советский проспект, 62, кабинет 3) с 14 до 18 часов. Предварительно необходимо записаться по телефону 25-91-59.

Кроме того, уже поступило более двадцати письменных обращений, в основном жалоб. Рассматриваем. О результатах говорить рано. А вот адрес для письменных обращений необходимо назвать: 650099, Кемерово, Советский проспект, 63, уполномоченного по правам человека в Кемеровской области.

Предусмотрены и выездные приемы, о которых мы намерены сообщить в средствах массовой информации. Уже ездили в Юргу и Тайгу в связи с жалобами на нарушения прав: в первом случае — по поводу сокращения кадров на железной дороге, во втором — конфликт с милицией.

— И каков результат?

— В Юрге работали вместе с комиссией главного управления внутренних дел и администрации области. Некоторым сотрудникам юргинской милиции наказали, даже сняли с должности. Однако и жалобщики оказались не во всем правы.

— А что вы можете сделать в случае сокращения железнодорожников?

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие. Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— И чем это может кончиться?

С желанием добра и справедливости

Беседа с уполномоченным по правам человека в Кемеровской области Н. А. ВОЛКОВЫМ.

«Клянусь защищать права и свободы человека и гражданина, добросовестно исполнять свои обязанности, руководствуясь Конституцией и законодательством Российской Федерации, Уставом и законодательством Кемеровской области, справедливостью и голосом совести».

Присяга вступающего в должность уполномоченного по правам человека в Кемеровской области.



— Отстаивание политических прав — тоже ваше дело?

— В пределах, предусмотренных международными пактами. Сейчас достаточно развита система международной защиты, пишут в Совет Европы, в Организации Объединенных Наций, в международном суде. Будем помогать грамотно это делать, а то неправильно оформленные обращения возвращаются.

— Но таких искателей справедливости, очевидно, мало?

— Люди не знают, куда и с чем надо обращаться. Идут обездоленные, обиженные, идут за материальной помощью. Пример из Салария мух с женой за детским пособием, причем без документов. Но это не наш вопрос. Пришел инвалид войны, нарушил его право на наследство. Женщины уволили, пишут нам. В этих случаях должна быть судебная защита. Мы, конечно, помогли, потому что жалко людей, направили куда надо. Но мы же не юридическая консультация, не юридическая контора.

— Мы принимаем жалобы на действия (или бездействие) органов государственной власти и местного самоуправления в Кемеровской области. И то лишь в случаях, когда не удовлетворены административными или судебными решениями. К нам надо приходить с копиями документов.

И еще одно условие. С момента нарушения прав человека должно пройти не более года. А то, случается, вспоминают обиды временем Великой Отечественной войны. Это нереально. Потому и предусмотрен законом срок.

— Но тот же вопрос о детских пособиях, что первонациально рассматривалось в органах местного самоуправления, затем в суде, если нет результата, можно считать нарушением прав человека?

— Да тогда, имея соответствующие материалы, мы выступаем в защиту...

— Но есть такая категория людей, которые считают смыслом жизни борьбу за свои так называемые права. Отнимают время. Первый пришел на прием хорошо известная и депутатам, и многим административным службам дама, которой когда-то пошли ходить выбывать разного рода блага для своей семьи, руководствуясь своими правами. Так, наверное, надо скорее говорить о защите от таких посетителей.

— Беженцы — ваша категория?

— Наша. К нам беженцы не

обращаюсь пока по нарушению прав, а вот по нарушениям в паспортно-визовой службе обращались. Сложнее это дело, когда нет документов, справок, свидетельств, а решать надо, и законы достаточно суровы в этом отношении.

Во многих странах уже действуют уполномоченных по отдельным категориям населения. Вот и у нас в области появился уполномоченный по правам ребенка — Тамара Васильевна Устюжанина. Мы с ней работаем в техническом контакте. За такой специализацией будущее.

Если речь о нарушениях федеральных органов, сообщающих в управление федерального округа либо в Москву.

И еще можем обращаться в Устюжанину. Он у нас будет.

— Взаимодействия таким образом, остается независимым? Чем это подкреплено?

— Законом предусмотрено обязательное выполнение требований уполномоченного в определенный срок. И еще. В течение пяти лет никто не может освободить меня от должностных обязанностей, гарантированной независимостью, в том числе финансовая.

— Ваше новое дело не кажется вам скучным, неизвестным, второстепенным?

Разве в молодости вы мечтали о таком поприще?

— Не считал свое дело ни скучным, ни второстепенным, и, безусловно, считал обязанным. У нас, в сокращении, много нарушений прав. Их защита необходима. Все права всех людей защищать невозможно. Но уровне Российской Федерации пиши плавать процентов положительных решений. А у нас в регионе пусть даже одному поможем — увидим в его глазах благодарность. Это многое стоит — делать людям добро.

В молодости я, конечно, об этом не мечтал, но, думаю, не случайно после окончания Кемеровского училища связи, когда оно еще было средним, стал заместителем командира роты по политической части, а закончил военную кафедру в том же, но уже Кемеровском филиале военного университета связи заместителем начальника филиала по воспитательной работе.

— Имеете учченую степень?

— Кандидат философских наук. Был начальником кафедры гуманитарных и социальных экономических дисциплин того же самого вуза.

— Но теперь для вас знание и толкование законов — главное? Как быть с юриспруденцией?

— Когда учился в Москве, в военно-политической академии, где специализировался по философии, получил достаточно серьезную правовую подготовку. А теперь вот поступил на юридический факультет Кемеровского госуниверситета. Это будет третье мое высшее образование.

В каждом конкретном

случае нарушения есть конкретный источник зла и конкретные способы воздействия на него. К примеру, антиимонопольный комитет учит внимание отстоять свой потребительский интерес, в том числе через суд. А вы что учите?

— То, о чем говорили, лишь одни направления нашей деятельности. Второе — совершенствование законодательства в области прав и свобод человека и гражданина. Третье — развитие межрегионального и международного сотрудничества. В октябре еду в Смоленск, где собираются всех российских уполномоченных по правам человека, затем в Уфу, где есть интересный опыт, далее выходим на международный уровень. Четвертое — информационное направление — просвещение в области защиты прав и свобод каждого человека.

Многие не знают, куда можно обратиться. Тут важна роль средств массовой информации, наших участия опять же предупреждение в случаях нарушений со стороны органов государственной власти и местного самоуправления.

— Ваши взаимодействия с администрацией области, с областным Советом народных депутатов, с федеральными службами?

— В законе сказано, что уполномоченный по правам человека выступает в личном качестве, не представляя никаких партий и движений, государственных либо общественных организаций, социальных групп. Но это не значит, что мы сами по себе и как бы над всеми. Конечно же, работаем и с областным Советом, и с администрации.

— Но у вас уже был прием посетителей. Каковы правила приема?

— Лишь я буду принимать каждый второй понедельник каждого месяца в приемной обладминистрации (Советский проспект, 62, кабинет 3) с 14 до 18 часов. Предварительно необходимо записаться по телефону 25-91-59.

Кроме того, уже поступило более двадцати письменных обращений, в основном жалоб.

Рассматриваем. О результатах говорить рано. А вот адрес для письменных обращений необходимо назвать: 650099, Кемерово, Советский проспект, 63, уполномоченного по правам человека в Кемеровской области.

Предусмотрены и выездные приемы, о которых мы намерены сообщить в средствах массовой информации.

Уже ездили в Юргу и Тайгу в связи с жалобами на нарушения прав:

в первом случае — по поводу сокращения кадров на железной дороге, во втором — конфликт с милицией.

— И каков результат?

— В Юрге работали вместе с комиссией главного управления внутренних дел и администрации области.

Некоторым сотрудникам

наказали, даже сняли с должности.

Однако и жалобщики оказались не во всем правы.

— А что вы можете сделать в случае сокращения железнодорожников?

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

— В Тайге отделение дороги — градообразующее предприятие.

Встречались с администрацией города, с депутатами горсовета, с представителями Кемеровского и Западно-Сибирского управлений железнодорожной дороги. Людей на выбрасывали.

Проблема в том, чтобы их трудоустроить. Для этого предстоит вложить выделенные средства в развитие швейной фабрики, расширить производство строительных материалов. Изучаем обстановку.

В этот день родились

1771. Николай Николаевич РАЕВСКИЙ, герой войны 1812 года, генерал от кавалерии, член Государственного совета. А.С. ПУШКИН дал следующую характеристику Раевскому: «Свидетель екатерининского века, памятник 12-го года, человек без предрассудков, с сильным характером и чувствительный, он невольно привлекает к себе всякого, кто только достоин понимать и ценить его высокие качества».

1830. Константин Дмитриевич ФЛАВИЦКИЙ, художник (*«Княжна Тараканова»*).

1897. Уильям ФОЛКНЕР, американский писатель.

1906. Дмитрий Дмитриевич ШОСТАКОВИЧ, русский композитор, автор 15 симфоний (*«Нос», «Золотой век», «Москва. Черемушки»*).

1920. Сергей Федорович БОНДАРЧУК, кинорежиссер и актер, обладатель «Оскара» (*«Молодая гвардия», «Отелло», «Судьба человека», «Война и мир»*). «Они сражались за Родину»).

1944. Майкл ДУГЛАС, американский киноактер и продюсер, обладатель двух «Оскаров» (*«Американский президент», «Основной инстинкт»*, «Сделано в Америке»).

1949. Педро АЛЬМОДОВАР, испанский режиссер и сценарист.

События
1789. Конгресс США пред-

лагает принять 12 поправок к конституции, известные ныне как Билль о правах.

1794. ЕКАТЕРИНА II приказывает основать Одессу.

1799. Переправа А.В. СУВОРОВА через «Чёртов мост». Мост через реку Рейс в районе Сен-Готардского перевала был перекинут над узким ущельем на высоте 22-23 метра. Впереди - переход через заснеженные Альпы.

1830. Константин Дмитриевич ФЛАВИЦКИЙ, художник (*«Княжна Тараканова»*).

1897. Уильям ФОЛКНЕР, американский писатель.

1906. Дмитрий Дмитриевич ШОСТАКОВИЧ, русский композитор, автор 15 симфоний (*«Нос», «Золотой век», «Москва. Черемушки»*).

1920. Сергей Федорович БОНДАРЧУК, кинорежиссер и актер, обладатель «Оскара» (*«Молодая гвардия», «Отелло», «Судьба человека», «Война и мир»*). «Они сражались за Родину»).

1944. Майкл ДУГЛАС, американский киноактер и продюсер, обладатель двух «Оскаров» (*«Американский президент», «Основной инстинкт»*, «Сделано в Америке»).

1949. Педро АЛЬМОДОВАР, испанский режиссер и сценарист.

1949. Педро АЛЬМОДОВАР, испанский режиссер и сценарист.

1949. Педро АЛЬМОДОВАР, испанский режиссер и сценарист.

однажды

Желтый кленовый листок

— Мама, посмотри, листья каких деревьев собраны я для школьного гербариума, — Света разложила на кухонном столе альбом и, осторожно перекладывая листочки, объясняла, — береска, тополь, рябина, клен...

Я мыла посуду и, не отрывая взгляда от горы грязных послеобеденных тарелок, бросила дочери:

— Это не настоящий клен.

— Настоящий, — обиделась та, — у Тани, подружки, во дворе растет. Они его маленьким деревцем из Новороссийска привезли.

Я недоверчиво повернула голову и... Действительно, на ладони у девочки лежал широкий фигурный кленовый лист. Живу в Кемерове уже четверть века и не подозревала, что в нашем городе встречаются эти теплолюбивые растения.

С теплом дотронулась я до листочка: сухой, шершавый. Но таким теплом повеяло от него, будто бы я опять вернулась в далекое детство, проведенное в Донбассе. Привиделось, словно я девочкой-подростком снова брошу по притихшим аллеям осеннего парка, по щиполотку утопаю в золотых кленовых листьях.

Вспомнилось, как весной дурманящий запах цветущей белой акации врывался в раскрытые окна квартир, а с нашего балкона на четвертом этаже можно было легко дотянуться до ее раскидистых ветвей, усыпанных белыми душистыми гроздьями.

И как летом мы, ребята, расслабливались по «ничейным» тутоям деревьям, росшим вдоль дороги, и с удовольствием уплетали ароматные, сочные темно-синие ягоды шелковицы. После чего иссина-черными ягодами были у нас не только языки и губы, но и руки, щеки и даже носы...

Тихое журчание воды из-под крана вернуло меня в день настоящий. Посуда была вымыта. Света давно убежала со своим детским делом. А я с тех пор при случае всегда стараюсь пройти мимо дома, где во дворе растет клен с настоящими резными листьями.

Татьяна БЕЛОУСОВА.

НА СНИМКЕ: так вот ты какой, лист кленовый!
Фото автора.



мастера

Согревая сердца...



— Хозяйка, печь нужна? — переступая порог, спросил бородатый дед.

Мат туже засуетилась. Ка-кой дом без печи? Где она есть, там тепло, уют, съесты. Печка — это все. Особенно у нас, в Сибири.

— За скоро, Пантелеич, упра-вишься?

— Печку смастерить — не паровоз собрать, туго посложней.

Мы, ребята, во все глаза смотрели на соседского деда. Да дня он мастерил печь, и за это время мы хорошо усвоили, что печь, действительно, не паровоз и что печники — особый народ.

— Я человек не вредный, но если в вечеру не нальешь стогром, печь ночами будет вить, — предупреждал мастер.

И мат летела к печнику со скоткой.

В округе все знали, что Пантелеич не только лучший печник, но и большой мастер на выдумку.

Бывало, сложенная им печь действительно вышла, бывало, весь жар в трубу улетучивался. Такое случалось редко. Однако пересуды об этом велись с прикрасами и дополнениями, нагоняя страха. Его побаивались и почитали. В действительности он мастерил добрые и жаркие печи.

Печи топились жарко, согревая дома и сердца людей.

Надежда ПОНОМАРЕВА.
Рисунок Валерии Ильинцева.

Осинники.

Это воспоминания детства. А недавно пришло время встретиться с печником Юрием Иосифовичем Кашиным, который оказался вовсе не дедом.

Печному делу Юрий Иосифович научился в детстве от деда, который ходил ладить печь на пекарни. С тех пор и появился у него интерес к печи.

Родился и рос знатный печник в Гурьевске. Рано познал тяжесть лопаты, секрет глины, к которой надо уметь, по его словам, приспособиться: «Недолжи песка в раствор — потрекается печь, не сработает подсos воздуха — не разогрится в топке огонь...»

После строительного училища оказался на подхвате у печников. От них многое научился.

Первую печь сложил, когда стал работать на шахте «Капитальная». Соседка осталась довольна той маленькой, но жаркой печкой. Поща молова, посыпалась заказы посложнее: кому потребовалась печь с паровым котлом, кому с обогревом этажа, что выше. Так и стал горячим печником.

Его печи топились жарко, согревая дома и сердца людей.

Юрий Иосифович Кашин.

Управление Министерства РФ по Кемеровской области в судебном порядке исключило из Государственного реестра юридических лиц 40 общественных объединений и 7 религиозных организаций. Среди исключенных:

Кемеровское областное отделение межрегиональной общественной организации Национальной исламской партии,

Южно-Кузбасское региональное отделение общероссийского общественного движения «Реформы-новый курс».

Березовский казачий округ Кемеровского отдела Союза сибирских казаков,

Общественная организация «Новокузнецкий скакутский центр».

Приглашаем на праздник

29 сентября в 14.00 в Государственной филармонии Кузбасса состоится областной фестиваль самодеятельного художественного творчества ветеранов войны и труда. Выступят лучшие коллективы и отдельные исполнители — участники отборочных туров, прошедших весной в Белово, Топках, Кемерове, Мысках и Тяжинском районе. Вход на фестиваль бесплатный. Добро пожаловать!

хроника юстиции

Исключены из реестра

Управление Министерства РФ по Кемеровской области в судебном порядке исключило из Государственного реестра юридических лиц 40 общественных объединений и 7 религиозных организаций. Среди исключенных:

Кемеровское областное отделение межрегиональной общественной организации Национальной исламской партии,

Южно-Кузбасское региональное отделение общероссийского общественного движения «Реформы-новый курс».

Березовский казачий округ Кемеровского отдела Союза сибирских казаков,

Общественная организация «Новокузнецкий скакутский центр».

Пресс-служба Управления Министерства РФ по Кемеровской области.

событие
А на зеленом сукне рождаются чаще стихи

Еще лет пять назад об этой замечательной игре и слыхом в Кузбассе не слыхивали. Быльяд! Ну, мужики, чего уж там, потянулись к этому — игра-то любому возрасту подвластна, хотя начиналось все не так просто.

О склон заложил один из прекрасных специалистов областной онкологии Владимир Николаевич Васильев. Первый президент кузбасской Федерации бильярда. Именно тогда, в 1990-м, эта команда, выступавшая в Кисловодске, заняла первое место. Дебют оказался успешным: Он, по сути, и стал сполохом, заронившим искру для дальнейшего развития бильярда в области, и прежде всего в Кемерове.

Искры разнеслись настолько далеко, что в Кузбассе в итоге появился абсолютный чемпион мира по русскому бильярду Евгений Созыкин, реноме его поддерживали Василий Лазарев (он сейчас живет, правда, в Москве, хоть и выступает за Кемерово), Юрий Сосин. Но это же международные меркимы. А в рейтинг-листе «Ассоциации русского бильярда» Жене Созыкину равных нет вообще — он безоговорочно первый. Ну а кроме него, там же еще одна большая группа кемеровцев — Антон Казаков, Сергей Тузов, Валерий Терехов, Виктор Локтев...

Все это к тому, что на днях в

постоянно прерывалась всплесками аплодисментов. Выиграл, кстати, тот, кто поможе, добавив при этом папе даже немножко адреналина...

Ну а если серьезно, присоединяясь к поздравлениям и добрым словам Нины Неворотовой, зам. губернатора области, и Владимира Лепилина, шефа областного спорта и физкультуры, тревога остается. Как бы в корне не погубили то, что лелеялось годами (а информация на сей счет уже имеется) теми, кому этот вид спорта, извините, до «фени»...

О чём там думают некоторые чиновники, неизвестно. Яснее ясного одно — надо ли менять спортивные площадки, корты, залы для ребят на уличную жизнь? Это к слову о том, что неким госслужбам не очень импонирует развитие (в частности, в Кемерове) бильярдного спорта.

Ну а пока, как сказал ветеран бильярда Юрий Антонович Новиков, «сражавшийся» на зеленом сукне с такими великими людьми, как легенды «Чаков, поэт Гамзатов, актер Бобров, певица Ширли Баррел, бронзововой призерке Олимпийских игр в Сиднее».

Это были последние соревнования серии и последний старт Прохоровой в нынешнем спортивном сезоне. А ведущие специалисты легкой атлетики уже подводят итоги года, составляют рейтинги. По их мнению, наша землячка в прошлом

сезоне выступала стабильно лучше других лучших многоборок планеты.

Напомним: в канадском городе Эдмонтоне Елена Прохорова стала чемпионкой мира, ранее получила «серебро» на зимнем первенстве мира в Лиссабоне. А после триумфа в Эдмонтоне стала второй на Играх добре воли. Потом специалисты легкой атлетики и поставили ее на первое место в рейтинге, признав лучшей мной обзорной мира закончившегося спортивного сезона.

По мнению тренера Прохоровой Анатолия Канащевича, Елена удачно закончила напряженный сезон и заслуживает ос-

подробности

От судьбы не убежишь

В прокопьевской Яской Поляне задержали последнего сбежавшего из кемеровской колонии строгого режима УН-1612/43 — Святослава Жамеро.

Побег, напомним, произошел ранним утром 28 августа с охраняемой территории завода строительных изделий, где работают осужденные. Спрятавшись под капотом грузовика Павел Приб и Святослав Жамеро (одного в свое время приговорили за убийство к 14 годам лишения свободы, другого — к 12) беспрепятственно выехали за пределы объекта и скрылись. До этого ни один из них в чем-либо криминальном замечен не был. Более того, Жамеро даже считался одним из руководителей секции содействия правопорядку. Вместе с ними пустились в бега и их любимые женщины — кемеровчанки Карина Гутова и Татьяна Жамеро.

Через несколько дней Приб, Гутова и Татьяна Жамеро задержаны неподалеку от новокузнецкого села Листягово. По предварительным данным, за время побега Приб совершил несколько краж, угон трех машин, ранил ножом водителя одной из них. Тот, выброшенный из машины, по счастью, остался жив. При задержании у Приб изъяли финку, которой он ранее пытался убить водителя (на лезвии ножа даже остались следы крови). Вспользоваться своим оружием на этот раз он успел.

А в ночь на четверг нашли Святослава Жамеро, который прятался на чердаке дома в прокопьевской Яской Поляне. Сопротивления он не оказывал: когда на него упал луч света фонарика, он сам сдалась властям...

На экстренной пресс-конференции в ГУИН Министерства России по Кемеровской области, собранной для журналистов сразу же после поимки последнего беглеца, руководство этого ведомства рассказали некоторые подробности побега. Выяснилось, что он стал возможен не только благодаря беспечной хал